

3.20
THURSDAY
路加福音
9:1-27

門徒照他的話做了，讓群眾都坐下來。耶穌拿起五個餅和兩條魚，舉目望天，感謝上帝，然後擘開，遞給門徒，門徒就分給群眾。大家都吃，而且都吃飽了。門徒把剩下的碎屑收拾起來，裝滿了十二個籃子。
(路9:15-17)

吃飽很重要！

耶穌以五餅二魚的神蹟餵飽五千人，這神蹟展現了耶穌的憐憫與供應，表明祂是滿足人類身心靈需要的救主。神蹟也預表了上帝國的豐盛，呼應舊約中神藉摩西降下嗎哪的記載，顯示耶穌是那真正的生命糧，能滿足世人的飢渴。

「吃飽」似乎也暗示著讀者，這並非勉為其難、硬撐場面，而是真的豐富供應。所以，吃飽當然很重要！因此有神學家認為，另一種理解的可能性是，當群眾看到有人願意在這荒郊野外主動拿出食物來分享時，其他人也陸續將自己所有的分享出來。此外，門徒被吩咐在神蹟中參與分餅，則顯示人應當與上主一同行動的責任。

可以肯定的是，五餅二魚神蹟對於現代教會來說，絕不停留在頌讚超自然的神蹟，更是鼓勵人們正視社會的不平等，呼召信徒實踐「使人吃飽」的真實行動，展現真正的彼此相愛。使人吃飽的精神，也體現在許多推動社會公益的事工上，因為這是實際的、日常的、毫無造作的愛心行動。

展望會家庭感恩宴 親子互相訴說愛



在2024年「感恩節」這天，台灣世界展望會高雄中心舉辦以「親執共作／共饗」活動，用愛心午宴表達愛與感謝，也創造親子互動機會。（全文內容請至TCNN閱讀）

憐憫的上主，我願效法耶穌的精神，以實際的行動來關愛他人。奉主耶穌基督的名祈禱，阿們。